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ATA 35/2024 - SESSÃO ORDINÁRIA

33ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 16 de dezembro de 2024.

33ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 16 de dezembro de 2024.

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove
horas  e  um minuto,  reuniram-se  em Sessão  Ordinária  no  recinto  da  Câmara
Municipal de Vereadores de BRAGA-RS, presidida pelo Vereador Adimir Werner
Schmitt  (MDB)  1ª  Verificação  de  Quórum  de  Abertura,  estando  presente  os
seguintes  Vereadores:  Ver.  Adimir  Werner  Schmitt  (MDB),  Ver.  Antonio  Carlos
Ferreira (PP),  Ver.  Ivone Amaral da Silva (MDB), Ver.  Fábio Rocha (MDB), Ver.
Berenice Coradin (MDB), Ver. Bolivar José Della Libera (PP), Ver. Ceni Souza Dalpra
(PT),  Ver.  Dorival  Mattos  de  Morais  (PDT),  Ver.  Everaldo  Mangini  (MDB),  Ver.
Orlando Ricardo Tavares (MDB). O Presidente invocando a proteção de Deus e com
fundamento na Lei  Orgânica declarou aberta  a  Sessão.  Leitura de um trecho
bíblico pela Ver. Ceni. Em prosseguimento passou à deliberação da ata da sessão
anterior, Ata nº 34, Sessão Ordinária, de 09 de dezembro de 2024. Ata aprovada,
por unanimidade. Finalizada deliberação da Ata Sessão Anterior.  LEITURA DOS
OFÍCIOS  RECEBIDOS  E  EXPEDIDOS:  CONVITE  ESCOLA  ALBINO  VENZO,
JUSTIFICATIVA DE FALTA EM REUNIÃO DAS COMISSÕES, VER. EVERALDO MANGINI.
Em seguida a justificativa foi posta em discussão, não havendo manifestações, foi
posta  em votação,  sendo aprovada por  todos.  ORDEM DO DIA:  LEITURA DOS
PARECERES  DE  TODAS  AS  COMISSÕES  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº.
39/2024.  Em seguida  os  Pareceres  foram postos  em discussão,  não  havendo
manifestações, foi posto em votação, sendo aprovados por unanimidade. LEITURA
DA EMENDA Nº. 01/2024 – ACRESCENTA O PARÁGRAFO ÚNICO AO ARTIGO 3º DO
PROJETO DE LEI Nº. 039/2024. Em seguida a Emenda foi posta em discussão, não
havendo manifestações, foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade.
LEITURA DA EMENDA Nº. 02/2024 – EMENDAS IMPOSITIVAS. Em seguida a Emenda
foi posta em discussão, não havendo manifestações, foi posta em votação, sendo
aprovada por unanimidade. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 39 de 11 de
novembro de 2024, que ORÇA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE
BRAGA/RS., PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida
o Projeto com as Emendas foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi
posto em votação, sendo aprovada por todos. LEITURA DO PARECER DA COMISSÃO
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº.
41/2024.  Em  seguida  o  Parecer  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações,  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por  todos.  Iniciada  a
apreciação do Projeto de Lei Nº 41 de 04 de dezembro de 2024, que ESTABELECE
FERIADOS MUNICIPAIS PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Em seguida o Projeto foi  posto em discussão, não havendo manifestações, foi
posto  em votação,  sendo aprovado por  todos.  Esgotada a  Ordem do Dia,  foi
concedida a palavra para Explicações Pessoais, na forma prevista no art. 169 do
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Regimento Interno, que conforme inscrição prévia. Usou da palavra o Vereador
Dorival Mattos de Morais. Que iniciou saudando a todos, desejou um feliz natal e
próspero ano novo a todas as famílias. Ainda, desejou boas-vindas aos colegas
novos  e  pediu  desculpas  por  alguma  coisa  aos  colegas  que  estavam  se
despedindo. Desejou uma boa administração ao novo Prefeito e que podia contar
com ele para desempenhar um bom trabalho. Ressaltou que os Vereadores que
estavam saindo fariam muita falta para eles, que fizeram um bom trabalho, sendo
que o Vereador Antônio sempre lhe ajudou na hora de votar nos projetos, por se
basear em seu conhecimento nos projetos, mas que foi feita a vontade do povo.
Usou da palavra a Vereadora Ceni Souza Dalpra, que iniciou cumprimentando a
todos,  desejou sucesso à nova administração,  que desempenhassem um bom
trabalho, dando mais atenção ao interior do município que eram as pessoas mais
necessitadas e também desejou um bom trabalho aos Vereadores. Pediu desculpas
por alguma coisa que falou, e que valeu a experiência de Vereadora, pois, sempre
teve essa curiosidade e foi grata em ter participado sendo um grande aprendizado
que levaria para sua vida. Usou da palavra o Vereador Bolivar José Della Libera que
iniciou  saudando  a  todos,  parabenizou  aos  novos  Vereadores  que  entrarão,
desejando  sucesso  e  bom  trabalho  juntamente  com  os  que  continuariam.
Agradeceu  aos  Vereadores  que  estavam  saindo  Ceni,  Antônio  e  Berenice,
desejando sucesso pra eles e que estavam sempre à disposição dos mesmos.
Disse que este era um ano atípico por estar passando por um grave problema de
saúde, mas que desejava a todos um Feliz Natal e Próspero Ano Novo, juntamente
com suas famílias e que Deus abençoasse a todos com muita saúde e vontade de
trabalhar.  Finalizou dizendo que tinha muita fé que seu irmão faria um ótimo
trabalho, principalmente aos anseios das pessoas do interior, pois havia lhe dito
para seguir os ensinamentos de seu pai, de trabalhar com humildade, simplicidade
e honestidade e que hoje estava em memória, mas que deixou um legado na
história do município. Disse ainda, que o que dependesse dele, trabalhariam juntos
pelo bem do município para que se desenvolvesse, pois tinha amor por esta terra.
Finalizou dizendo que era uma vergonha essa rivalidade existente e que deveriam
acabar  com isso,  pelo  bem da  comunidade,  sendo  que  se  tivessem largado
candidato concorrente, seria uma guerra e que já bastava disso. O Ver. Dorival
solicitou uma parte e disse que o conselho do Ver. Bolivar deveria ser seguido para
terminar com a rivalidade e deixou um convite a todos para participar do Natal das
Crianças na Localidade do Sítio Ienerich.  Usou da palavra a Vereadora Ivone
Amaral da Silva que saudou a todos e leu uma mensagem de natal. Falou ainda,
que também desejava que terminassem as rivalidades políticas que tivessem uma
nova legislatura com um olhar voltado mais para as pessoas do que para siglas
partidárias, que florescesse mais coisas boas no coração das pessoas, sendo que o
município era pequeno demais para que existissem rivalidades. Parabenizou as
palavras do Ver.  Bolivar  e  disse que realmente era o  seu irmão que seria  o
administrador e que os laços de sangue que os unem deveriam ser maiores que
qualquer coisa. Desejou que o Sadi fizesse um mandato diferente, sendo que era o
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sonho da Dona Gema, mãe do Sadi e do Bolivar, ver o Sadi de Prefeito e que
fizessem um Braga  diferente,  conquistando  novamente  a  confiança  das  pessoas.
Disse que ficava triste com a despedida dos colegas Ceni, Antônio e Berenice, mas
que desejava que os mesmos continuassem participando e viessem lhes visitar
para trazer suas opiniões que eram sempre importantes. Destacou que admirava o
Ver. Antônio por sempre ter o hábito da leitura e estar bem informado com as
notícias. Ainda, falou que a Ver. Ceni fez a diferença, trazendo muitos recursos
para  o  município  e  que  a  votação  da  mesma  mostrou  que  ela  teve  o
reconhecimento da sociedade, porém, acreditava que uma sigla partidária por
vezes acabava atrapalhando. A Ver. Berenice também valeu pela amizade, diárias,
pessoa de alto astral, que construiu uma amizade. A Ver. Ceni pediu uma parte e
agradeceu aos funcionários da Casa pelo carinho e serviços prestados, e ao Fábio
pelo tempo que trabalharam juntos, sendo que estas amizades levariam para a
vida. A Ver. Ivone continuou também agradecendo ao Fábio que esteve por três
anos e meio junto no legislativo, que sempre foi uma pessoa alegre e boa de
conviver. Agradeceu a equipe de funcionários sendo muito bom tê-las na Casa e
que em 2025 continuassem. Finalizou desejando aos colegas que continuariam um
bom trabalho e que fosse diferente, com mais conquistas para o desenvolvimento
do  município.  O  Ver.  Antônio  solicitou  uma  parte  e  disse  que  ficava  agradecido
pelas palavras dos colegas e que continuaria no município e que viria a Câmara
bem como continuaria solicitando providências aos Secretários. Disse ainda que a
decisão de não concorrer nessa eleição foi de um longo tempo, mas que não
significava  que  não  poderia  concorrer  posteriormente,  pois  gostou  muito  de
trabalhar  na Câmara do ambiente  e  das  amizades que construiu.  Deixou um
abraço aos funcionários e agradeceu por tudo. A Ver. Ivone continuou pedindo
desculpas por alguma coisa e desejou um Feliz Natal e Próspero Ano Novo a todos.
O Ver. Adimir Werner Schmitt iniciou saudando a todos, agradeceu a todos os
colegas e funcionários, sendo que foi uma experiência muito boa ser presidente da
Câmara. Disse que sempre buscou respeitar a todos, sendo que a equipe era nota
dez e agradeceu de coração a todos, que jamais esqueceria essa experiência.
Pediu desculpas por alguma coisa e que todos tivessem um natal abençoado e um
ano novo cheio de saúde que o resto correriam atrás. Finalizou agradecendo a
colega Ceni pelos quatro anos de trabalho e pedia desculpas por qualquer coisa. O
Ver.  Antônio  também  agradeceu  que  apesar  de  serem  adversários  políticos
conversavam bastante e que ele sempre ligava pedindo alguma coisa e que jamais
deixou  o  mesmo  sem  um  retorno.  Agradeceu  por  fim,  a  Vereadora  Berenice,
pedindo desculpas por alguma coisa e agradeceu a todos. Nada mais tendo a ser
tratado,  às 19h58min,  lavrou-se a presente ata que vai  assinada por mim 1ª
Secretária e pelo Presidente do Poder Legislativo. Câmara Municipal de Vereadores
de Braga/RS, aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro.
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Vereador Adimir Werner Schmitt

Presidente da Câmara

 

Vereadora Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


